

# NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

0- és Újköcske, Kocsér, Törtel, Jászkarajenő községek társadalmi és közérdekű hirdetési közlönye.

A Nagykörsi Kertészeti és az Ókéskei Gazdasági Egyesület hivatalos lapja.

Állandó szépirodalmi melléklete a „Képes Világlap”.

Szerkesztőségek: Nagykörsön: X. ker. Zrínyi-utca 186 sz. Ókésken: Lelkesi hivatal.	Előfizetési díj helyben és vidéken: Egész évre 6 korona, félévre 3 korona. Egyes szám ára 16 fillér.	Kiadóhivatal: Nagykörsön, Széchenyi-tér 78 sz. Megjelenik minden szombatban.
Főszerkesztő: Dr. Hetessy Kálmán.	Szerkesztő és lapfajdoson: D. Tóth Ferenc.	Feladó szerkesztő: Dr. Kovács Imre.

Felhívjuk olvasó közönségünk figyelmét a mai lapszámunkban közölt létegyver és löszertartásának korlátozásáról szóló szabályrendelet hirdetémyre.

## Földművelők

### függetlensége.

Magyarország földmívelő gazdái az egész világon arról voltak híresek, hogy független, bátor, minden szolgaiságtól ment polgárok, akik szabadon követik meggyőződésüket s szabadságukat még a csaták zajától sem riadnak vissza. A magyar nép szabadságszerető nép volt mindig. Ennek köszönheti létét, mert különben a tatárdulás, a török háborúk s Ausztria politikája rég eltörölte volna a föld színéről.

A huszadik század nagyhatalma — a pénz — súlyos megpróbáltatásnak teszi ki a kuruc ósokkal dicekvő népet. A magyar föld zálogterhei növekednek, az állam gyámkodása kénytelen-kelletlen terjeszkedik s politikai meggyőződés és pénzért veszik meg a régekte függetlenségére büszke népek.

Földmívelő népünk függetlenségét nagy veszedelm fenyegeti a mezőgazdasági vámvédelem visszafejlesztése révén. A mai védelem mellett remélhető, hogy kisbirtokos osztályunk tisztességes jövedelemre tesz szert, többet termel, jobb áron adja el termését s a szövetkezetek segítségével régi adósságát törleszti növekvő jövedelméből. De ha bekövetkezik, amitől félünk, hogy mezőgazdaságunk vámvédelem romból s

ezzel a helyes kisgazdatársadalmunk fölemelésére irányuló agrárpolitika kapui bezárulnak, akkor az emelkedésről végleg le kell mondanunk, a gazdaságilag független polgárok száma egyre fogy s valamint ez az ország Ausztri gyarmatává s a Balkán piacává válik, úgy polgárai sem lesznek mások, mint Ausztria tőkéjének vazallusai s a Balkán koldusai.

Gazdaságilag független polgárokat Magyarországon, ahol a népesség nagy zöme földmívelésből él, csak becűléses előretörő, céltudatos agrárpolitikával lehet teremteni. Ezt meg kell érteni mindnyájunknak, akik előtt végeredményben az erős, független, nagy Magyarország eszméje lebeg.

Harminc millió magyarról hiába álmodunk, ha az agrártörökvések mellőzése folytán az a tízmillió is nyomorog vagy más hazát keres. Nemzeti ünnepeink hiába ülünk, ha rossz gazdasági politikával szolgásgunkat készítjük elő. Milliósok hiába költünk iparfejlesztésre, száz milliókat honvédelemre, ha nem lesz miből vásárolni s nem lesz kit megvédeni. Koldus országra még az ellenség se vágyódik.

A mi agrárpolitikánk, melynek alapja a magyar gazda önrzete s leghatalmasabb eszközei az agrárvédelem és a szövetkezeti mozgalom, képes csak önszeglyre nevelt, öntudatos, független, jómódú gazdákat nevelni, akik nem adják el pénzért meggyőződésüket, nem tartják ki magukat az állammal s nem függenek senkitől se.

Sem ágyu, sem kard nem kell az ország függetlenségének, gazdasági ön-

állóságának kivivásához, csupán helyes, tisztességes agrárpolitika. Egy ország, melynek polgárai függetlenek, a maga egészében is független. Magyarország függetlensége nem lesz álmor abban a pillanatban, mikor földmívelő népe, polgárságának tulnyomó zöme önálló, szabad lesz.

Ennek az agrárpolitikának a napja lesz június 18-ika, mikor Rákóczi vörében, a szabadságharc fejedelmének sirjánál összegyűl a földmívelő Magyarország országos gyűlése. Az egész nemzet jövőjéről tanácskozik e napon a kassai nagygyűlés napján az ez er, meg ezer követe földmívelő népünknek, amely tanuja lesz az igazi magyar agrárpolitika ünnepes zászlóbontásának. Legyűnk ott mindannyian, akik a függetlenségre vágyunk, akiknek álmunk-vágyunk a független magyar nemzet, mert tábor nagysága dönti el — agrártörökvésiek diadalát, földmívelő népünk jövőjét.

## A nagykörsi kertészeti egyesület közleményei.

Amennyiben a tavaszi levélhernyó a kedvező időjárás mellett, hirtelen kifejlődött, irításukra a legalkalmasabb időpont elérkezett.

Legbiztosabb pusztítója ezen rovárnak a *Thanaon*. Egyesületünk tagjait felhívjuk, hogy szükségletüket, a míg a készlet tart okvetlen fódözék.

A raktár nyitva áll naponként d. e. 8-tól 10 óráig.

Nagykörs 1913. május 1.

Elnökség.

Aranypolásra és kölni-  
mitásra a logiobb szer az

## ARANYPÍRÁG KRÉM

Egy dobor ára 80 fillér. Próbategely 30 fillér. Hozzávaló szappan 70 fillér.

Egyedül kapható: Gerő Sándor Magyar Korona gyógyszerárában

Könyvtárunk rendezése folytán főlíhívjuk azon tagtársaink, kik a könyvtárból könyvet vettek ki, hogy azt mielőbb beállítsák szíveskedjenek. Nagykörös, 1913. május 1.

*Elnökség.*

A legfinomabb végzettsza aussigé rész-gázlic állandóan rákötőn van a kiadás megkezdődött.

Nagykörös, 1913. május 2.

*Elnökség.*

## UJDONSÁGOK.

**Dr. Baltház Deszö ref. püspök** és kísérete ma szombaton este a Budapest felé 7 óra 23 perckor jóvő személyonattal érkeznek városunkba. A fogadtatásra a rendező bizottság tagjain kívül úgy az egyház tanács, mint a tanári és tanuló testület, a főgym. és tanító képezde tanulófőgysága is ki vonul. Az érkező vendégeket Dr. Kökény Deszö főgondnok üdvözi a vasútnál. A püspök megérkezésekor a reform. templomban az összes harangok megkondulnak és harangzomb mindaddig, még a templomba meg nem érkeznek. A vendégek tiszteletére ez este Kökény Deszö főgondnok és neje vasárnap adnak.

**Bankett.** Mint már lapunkban is jeleztek holnap azaz vasárnap délfel 1 órakor B. Baltház Deszö püspök és kíséretének tiszteletére a városi szállódban közebed lesz. Lapunk zártok mint halljuk az ebéd-menteg 60-an vesznek részt.

**A májusi előléptetések alkalmával** Dóhrmann Henrik órnagyot, a mezőhegyesi némes parancsnokát alezredesé; Jóhanovits János főhadnagyot a kisbéri mentelep parancsnokává; századosi ranggal, a nagykörösi állami mentelep Pollák Simon törzsi állatorvost főörzsz állatorvossá és Poshl Nándor főhadnagyot, századosná nevezte ki a király.

**Tóth Imre** ref. tanítóképzőintézeti tanár, lapunk belmunkatársa jeyvet váltott Kiss Kárláival, Kiss László ny. halasi főgym. tanár és neje kedves leányával. Az igaz szerelmen alapuló frigyhez mi is sok szeretensé és boldogságot kívánunk.

**Kettős esküvő.** Danóczy Sándor nagykörösi v. tiszteelő l. hó 1-én, áldozóestortón tarolta egybekelési ünnepélyt Kernács József czegeledi földbirtokos kedves leányával Mariskával. Násznagyok voltak a vőlegény részéről Danóczy Antal főgym. tanár, a menyasszony részéről Szabó Ferenc ref. tanító főldink. Ugyanekkor volt egybekelési ünnepély a menyasszony testvérének is Kernács István földbirtokosnak Nyiri Karolinmal, Nyiri János czegeledi földbirtokos kedves leányával. Itt a násznagy tiszteletét a vőlegény részéről szintén Szabó Ferenc tanító, a menyasszony részéről Takács József ref. lelkesz főldtők be. Ez alkalomból öszinte üdvözlöttemket nyilvánítjuk és a fiatal házaspároknak tartos boldogságot kívánunk.

**Vívóestély Czegléden.** A czegeledi vívónagyszabás: vívóestélyt rendeznek május 3-án ma azaz szombaton este.

**Szappanos Gyula belkutatása.** Április hó 27-én történt meg Szappanos Gyula büsszi től ref. lelkesznek, a tekintélyes és gazdag alsónyöki (Tolna m.) ref. egyház községbe való nagyobszabású és fényes lelkesz belkutatása. Az egyházi szertartást Kátai Endre csesper dumaszentgyörgyi lelkesz végezte aki nyónyörö beszédet intézett úgy az új lelkeszhez mint a hívekhez. Az ünnepeszen 15 református lelkesz jelent meg egyházi díszben — köztük városunk egyik lelkesze Bakó József országos képviselő l. A szertartás befejezése után közebed s ezt kövölteke táncmulatság volt, melyen az egész falu valamint a környékbeli falvak intelligenciája jelen volt, s amelyen a belkutatott lelkesz és neje szűzlen kívül városunkból is többen vettek részt.

**Iskola bezárás.** Az alszegi fiu ref. elemi népiskola hímjelőjárny miatt bezártak.

**Czegelek-kecskeméti** róm. katli. tanító egyesület járáskörének évi rendes közgyűlése l. hó május 6-án kedden d. e. lesz Nagykörsön.

**Zenét a Széchenyi-fürdőkertünkben** a nyári szezonban — május 1-től október 1-ig Farkas Menyus-ósz zenekara szolgáltatja 1400 koronáért. Zencs napok csütörtök, szombhat és vasárnap délutánj.

**Tanítógyűlés.** A kecskeméti reform. egyházmegyéi tanító-egyesület május hó 21-én délelőt fel 9 órakor Czegléden tartja közgyűlést, melynek tárgysorozata a következő: 1. Gyűlés megnyitása. 2. Tagigazolás. 3. Elnöki jelentés. 4. Tisztújítás. 5. Hátraleghagyzelek. Előadó Valkó Ambrus 6. Az egyházi törvények revisiója. Balogh Imre. 7. Molnár Lujza: Vidám és munkás szünatni órák. Tóth Sándor. 8. Az énekszórl. Mihó Ernő. 9. Belépés a reform. tanítók országos egyesületébe. 10. A fononnik kötelező behozatala. Faragó Béla. 11. Kultura és Gazdaság. Molnár Géza. 12. A községi iskolákban tanító lelkeszek tagsági kérdése. Cseri László. 13. A tisztánlti egyh. ker. szolgálati pragmatikája. Szics Dénés. 14. Beszámolás az egyhuzamban való tanításról. F. Szabó Ambrus. 15. Pénztári számadás. Szűcs Dénés. 16. Jövő évi költségvetés. Cseri László. 17. A 6000 koronás árvalaházi alaphoz gyűjtés. Tóth Lajos. 18. Jelentés a tápintézeti segélyalap és a tanítóegyesület alapványáról. H. Kiss Kalmán. 19. Képviselőik küldése. 20. A jövő évi közgyűlés idejének és helyének megalapítása. 21. Indítványok. 22. Jeygzőkönyv híleléstés.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon helybeli és bácskossuthfalvi megztelők, kik felejtihetetlen jó feleségem temetése alkalmával mély fájdalommat nyilvánlti óhajtották, részvetükért hálás köszönetét nyilvánítva Nagykörsön, 1913. ápr. 25. Máthé László bácskossuthfalvi tanító.

**Városi gazdasági bizottsági tagságra** a folyó év végéig terjedő időre Cziriák László volt városi képviselő helyére Pintér Ádám városi képviselő választották meg.

**Halálozás.** Darányi Ferenc gazdálkodó polgártársunk folyó hó 1-én 69 éves korában elhunyt. Temetése e hó 3-án délután volt. A család részéről kiadott gyászjelentést itt közöljük: Darányi Albert, Darányi Pál és neje Irházy Mária gyermekével, özv.

Darányi Lajosné Gábor Terézia gyermekeivel, úgy a maguk, valamint az összes rokonság nevében is fájdalommal jelentik a szerető jó testvér és rokennak Darányi Ferencnek élete 69 évében 1913. év május hó 1-én délután 6 órakor hosszú és súlyos szenvedés után történt gyors elhunytát. A megboldogult földi porrései folyó év május hó 3-án délután 2 órakor fogtak a ref. egyház szertartása szerint az örök nyugalomnak átadását. Nagykörs 1913. május hó 2-án. Áldás és béke poraira.

**Rendőrségi államségely.** Nagykörs városi rendőrségére részére kiutalt 6000 korona államségely felosztása tekintetében a közgyűlés aként határozott, hogy ez összegből 4730 korona öszsz fordítatik a rendőrségesség fizetésének kiegyeztetésére, mely öszszet havi utalagos részletekben kapják meg, természetesen, és már elmlut hónapokra eső részlet egy öszszegben folyószítói részükre. A 6000 koronából megfontelló öszszeg fordítatik ez évben a rendőrségi szakoktatás céljaira, melyből lesz fedezendő a miniszteri rendelet értelmében 1400 1400 korona évi fizetésével és 480 480 korona évi lakbérlet rendszeresítendő három detektív állás javadalmazása. Valóban égető szükség van arra, hogy rendőrségünk silány fizetése mellett mihamarabb hozzájáruljon a szerény seghélyn.

**Mozdorcsinrhálózat** a városi főgyezző által alkotott szabályrendelet tervezet megvizsgálás és véleményezés javaslattel végezt kiadatot a joggyűlés és pénzügyi bizottságunk, kik jelentésként harminc nap alatt terjesztik be a közgyűlésnek.

**Az 1914. évi esküdtökes** egyének névjároltárnak öszszállítására a polgármester előnlöke alatt Dr. Trummer Tamás v. főgyűzés és Szentpétery Géza adótanácsnok küldettek ki a bizottságra.

**A lelkesz árvek otthona** (Kálvineum) járvára a városi képviselőtestület 1000 korona adomány öszszet ajánlott meg.

**Utolsó értesítés.** Miatár az idény már nagyon előrehaladtott permetezőszerrekel bizonyára minden szőlőszagda már fedezte magát és az Anti-Peronospora készletek is majdnem kivannak árusítva, kerülj az érdeklődőket, jeygezzék elő, hogy alho peronospora, lisztharmat, fusildiumok, vagy egyéb rovarbetegségek felléptek, azok Pichl H. és Társa czege által, Budapest V. Akadémiai-u. 16. forgalomban hozott eredi francia permetezőszerrel Anti-eronosporával lekezdhető. Mindenkinnek ingyen és bérmentve küld a nevezett czege tanácsos leírást a szőlő-és gyümölcsfészkezelésről valamint ajánlatot és címször leveleket. Ne mulassza el senki e nyomtatványok kérését, mivel ezzel igen értékes utasításokat fog kapni.

**Az örkényi és pesti utató igazgatóesét** a v. képviselőtestület elhatározta, úgy az utó részére szükséges területek kisajátítás utján fognak tehát megszerzetelni Szalay György. Somogyi Károly, Halasz Ferenc, Pozsgai Dániel, Gánger Mór és társai, Forró Kalmán tulajdonát képező birtoktekeséssel az e czeúra kijelölt ingatlanrészeket.

**Kalapja után ugrott.** Kürti József 25 éves nagykörsi lakos folyó hó 27-én vonaton utazva, miközben kalapját megtette onnan, hirtelen utána ugrott, azonban oly szerencsétlenül, hogy ballábát eltörte. A városi kórházban ápolják.

A virágnak meglítani nem lehet. Ez az örök szép dal arra figyelmeztet, hogy a virág „kikeletkezik virtani kénytelenem.” Lát-szik, hogy a poéták nem kertészek. Műskö-lőmben tudniok kellene, hogy a virágot nem lehet virágzásra kényszeríteni, ha nem adjuk meg nekik a fejlődésükhöz szüksé-ges összes feltételeket. Ez a gyönyörű dal csak a „Házartás” olvasóira bír érvény-nyel. Az a blablaik, az é kertiak, erkélyak pompázik virágdszben, mert ez a 19 éves közhasznú kitanó lap a „Könyvia” „Befő-zés”, „Baromfitenyésztés”, „Tejgazdaság” stb. háztartási ismeretelési kiúvli a „Kérte-szet” rovatát is bőven ellátja hasznos tud-nivalóval. Most a tavasz kezdetén külön-öen ajánlatos, hogy a kertészkedő magyar hűbgyek szorgalmasan forgassák a háztar-tás lapjait, azok mindenre megtanítták ami a díszkert, a konyhakerti, a gyümölcsös és a szobakertészet körében nélkülözhetetlen. A „Házartás” havonként három gazdagon illusztrált díszes füzetben jelenik meg. Elő-fizetési ára egyegyed évre 3 kor. Ha most létévire 6 koronával fizet elő, ingyen és bérmentve kapja meg a „Házartás Könyvá-ra” most megjelent 20 pompas kötetét. A kiadóhivatal (Budapest, II. Margit-körút 5B.) készséggel szolgál, levelezőlapon megkéré-sésre mutatványssal makkla.

**Pénzhamisító masnka.** Mult hó 23-án özv. Sági Jánosné nagykőrösi csemői lakos je entette a rendrészégnek, hogy lakházának cseze alatt a padlások egy pénzhamisító gépet talált, amit be is hozott. A rendrész csakhamar megindította a nyomozást, azon-ban nem derült ki, hogy a gép hogy került oda. Megjegyzésként, hogy a gép a legkez-deitegesebb alkotmány, inkább arra való volt, hogy hiszékeny emberekkel felül-tesse nek a velt. Volt a gépben hét (arab fe-leltes rossz silvert) pénzhamisítvány, de azokat forgalomba hozni lehetetlennek lett volna, mert minden tekintetben inkább hason-lítottak valami kerek földmönvényhez, mint jénzh.

**Az „Ünlő” élet- és gyermekbiztosító intézet mint szövetkezet** április hó 19-én tartotta 50-ik rendes közgyűlését dr. Wittmann Mór elnöklésé és számosan megjelent biz-tostottak élénk részvétele mellett. Az évi jelentésből kitűnik, hogy az elmúlt esztendő rossz közgazdasági viszonyai ezen intézet működésére is hatást gyakoroltak, amennyi-ken a nagy értékpapir állomány mellett kénytelen volt 526.540 koronát mint áró-lyamvesztéséget leírni. Mindennek dacára az intézet a rendes üzletmenet minden ágá-ban az elmúlt esztendőben is csak eredmé-nyeket mutathat fel, amint ez az egyes mérleg-tételekből kitűnik. A d jüvetelét 4,322.883-45 koronára, a kamat- és házbérjüvedelem pe-dig 942.546.61 koronára emelkedett. Külön-böző esedékségekért, melyek a mérlegben részletesen fel vannak sorolva, 2.490.503.06 korona. kötvénykölcsönökért 670.775.09 ko-rona fizetett ki, mely utóbbi tétel magas-ságának oka azban rejlik, hogy a bankok és takarékpénztárak, ugy a fővárosban, mint a vidéken csak nagyon korlátozott mértékben nyújtottak hitelt a közönségnek. Az új bizto-sítások szerzeménye az 1912. évtőlévbén 18.555.350 koronát tett ki, az egész bizto-sítási állomány pedig az elmúlt esztendő

esedékségeinek levonása és az alapszabá-ly szerű törlekés után 81,701.927.45 koronára rug. A díjartalék 22.647.650.18 koronára, a küllantartalék pedig 365,748.40 koronára emelkedett. A jutalékfelmérés tartalék 338,046.44 koronát mutat amellet, hogy a biztosítási-alap tétele 200,000 korona érték-ben változatlanul megmaradt. A 23.812.232.31 koronát kitevő összeartalék fedezete a mér-legben részletesen fel van tüntetve. — A hivatalnokai nyugdíjalap, melynek javára a közgyűlés az igazgatóság ajánlataira a hiva-talnokai karról való gondoskodás céljából 10,000 koronát átutalt, 503,231.84 K-t tesz ki. A közgyűlés az évi jelentést és a mér-leg tudomást vette és az igazgatóságnak, valamint a felügyelő-bizottságnak a felment-ését megadta. Miután még ifj. Kallivoda Ferenc biztosított fél indítványára az igaz-gatóság és a felügyelő-bizottságnak, mindenkéltől azonban Dr. Wittmann Mór elnöknek, Kohn Arnold alelnök-vezérigaz-gatónak és Friedlander Izidor ügyvezető-igaz-gatónak jegyzőkönyvi köszönetet és elismer-ést szavaznak és a tisztviselői karnak elismer-ésüket kifejezik, megéjtik az igazgatóság kiegészítő választását. Az igazgatóság tagjai most: Dr. Wittmann Mór elnök, Dr. Vázsonyi Vilmos alelnök, Kohn Arnold alelnök-vezérigaz-gató, Friedlander Izidor ügyvezető-igaz-gató, Dr. Alexander Bernát, Dr. Reich József, Tsuk Sándor és Dr. Werner Gyula. A felügyelő-bizottságba az eddigi tagokon kívül mint új, megválasztott Dr. Siegecs József úrv. tanácsos. országgyűlési képviselő. A közgyűlés Dr. Wittmann Mór elnök élénk élétsével ért véget.

**Bécsi országos kertészeti kiállításon,** mely f. hó 4 és 5 napjain fog megtartani, városunkból Dr. Szabó Ambrusz ügyvéd, kertészeti egyesületi elnök nevével, Szappanos Sándor ref. egyházi ügyész, kert. egyes. titkár nevével, továbbá B. Tóth Ferenc szőlőnygabirtokos vesznek részt.

**Az ártész kut** furására vonatkozólag Stei-ner Miksa aradi kuffuró vállalkozótól kö-tött szerződést a városi képviselőtestület is jóváhagyta. A furás helyül a Szabó Karoly féle telek jelöltelett meg. A további teendők teljesítésére a polgármester elnöklése alatt a v. főügyész, v. főügyész, a két városi mér-nök, Szappanos Sándor és Szűcs Ambrus v. képviselőkből álló bizottság küldetelt ki, a végrehajtó intézkedés a városi tanácsra bízott.

**Balogh Zsigmond** árvászéki ünlök elha-lalozását a városi közgyűlés a legészintebb részvétellel vette tudomásul, s részvételt jegy-zőkönnybe venni rendelte.

**Az ügy árvászéki ünlökli állás** Balogh Zsigmond elhalalozásával megrendedett, a közgyűlés annak választását ugyan lésendő be-töltésé elrendelte. A kijelölt választmányba a képviselőtestület részéről rendes tagokul Danóczy Antal és Szalay Ambrusz, pótag-galokul Maté Ferenc és Szappanos Sándor városi képviselők küldettek ki. E tárgyban már a pályázati hirdetésny is kibocsátott, mely lapunk más részén szintén olvasható, amely szerint a kellően felszerelt pályázati kérvények Nagykováros város polgármesteré-nek a f. évi május hó 17-ik napjának d. u. 5 órájáig adandók be.

Az erdőfíztisztító tiszteletdíja. A v. képvisé-

lőtestület Batta Ferenc erdőfíztisztító részére a jogosultsági erdő új üzemtervénél, kértépé-nek és üzemátvételési munkálatainak el-készítéséért 2000 kor. tiszteletdíj szavazott meg és felhatalmazta az erdőbiztosítást, hogy részére a jogosultsági erdőpénztár terhére az kiutalványozza.

**Mikor a biciklilista szeszes.** A vásár dél-utánján történt, hogy egy kerékpáros gép-jezől leest, úgy elterült a földön, hogy az arra járókollék azt hitték, hogy talán a szre-zenésellen meg is halt, szánakoztak rajta. Azonban, mikor már nagyobb méreket ö-ltött a közönség érdeklődése, az illeto keré-kpáros bizonyosra talpra állott, de kitűnt, hogy bizonyos mértékben a szesz hatása alatt áll, úgy hogy nem is illethetett fel a ketekerek járműre, hanem kocsira teték.

**Betörés.** Mult hó 27-én éjjel Silberstein Ignác fűszerkereskedő alszegi részén lévc úlételebe négy eddig ismeretlen egyes betör, onnan különféle dohánnyárt, cukrot, konyakot, levélbűvegeket ellopottak, ezenkívül 100 korona készpénzt is elvitte, a kereskedő összes kára mintegy 282 korona. Érdekes, hogy a környéken lakók közül egy pár ember észrevette az enyveszedt polgárokat, mikor a lopott holmit vitték, utána is elől-mentek, de nyomon követni, avagy elfogni nem volt bátorságuk. Mindenesetre helyes lett volna tőlük, hogy ha már maguk nem is merik a tolvajokat után, legalább az épen az idő tájban a vásár alkalmából a közelben lévő rendőrtérítéselt volna. A nyomozás erőlyesen folyik, a tettesek hamarosan kézre kerülnek.

**Állatvásárunk forgalma.** A mult hó 27-én tartott országos vásár alkalmával fellajazott: bika 78, tehén 800, uszó 310, ökor 350, tünd 260, borjú 320, bivaly 24, összesen szarvasmarva: 2142 darab; ló és csikó: 930, juh és bárány: 602, sertés és malac: 1400, dr. Eladatot: bika 32, tehen 318, uszó 119, ökor 124, tünd 180, borjú 240, bivaly 8, összesen szarvasmarha: 1021, ló és csikó 325, juh és bárány 150, sertés és malac 870 darab.

**Megcsipett zsebtolvajok.** A vásárok alkalmával szüreltnei szeretek a zsebtolvajok, lerandult hát Nagykovárosra is két többször büntetett egyén a legközelebbi most országos vásárra és működésüket meg-kezdte a vásárosok zsebeiben, azonban nem igen gyakorolhatták ebli mesterse-güket, mert a legelső alkalommal, mikor Tatai Erzsébet zsebéből kintmentek volna el 9 kor. 60 fillért — rendrészégünk el-csippte őket. A két zsebtolvaj Smitz József temesvári és Csiki Balint bástópolya ille-tőségű egyének, kiket letartóztattak és ellen-kül az eljárás megindult.

**Baromli koteraszerés.** A földmívelés-ügyi miniszter a budapesti m. kir. állator-vasi főiskola bakteriológiai intézetének öjtő-anyagtermelő osztálya az eddig termelt és forgalomba hozott öjtőanyagokon és széra-mokon kívül baromliokéra szrumot is ké-szít, mely az állami öjtőanyag termelőül (Budapest, Hungária körút. 244.) 10, 25, 50 és 100 köbcentiméter üvegekben esetleg a szükséghez mérten 300—500 köbcentimé-teres üvegekben, 10 köbcentiméterenkint 30 fillér árban szerethető be.

**Tyukoltvaj.** Mult hó 27-ikére virradóra Kudlik Pál szülés-mester nagykorósi lakos, I. kerületi udvárbiók eddig ismeretlen lakos őt tyukolt lopott el. A rendőrség a tettes nyomában van. Érdekes, hogy a tyukoltvaj tolvajlása közben egy tyukot levágtott és így emelte el, épen így módton illetve körülmenyek között loptak el a közelmultban baromfiakat Méhes Géza és Faragó István udvárbiókból, ugyanis az enyveskeztű egyen mint a nyomok mutatták, egyet a baromfiak közül levágtott, s ezt a módszert bizonyára babonaságból azért használja, hogy az megövjö át az elcsipés ellen. Ugyancsak különleges babonaságban szenvedett a nem rég elfogott ál fakereskedő, akinél három lopatkat találtak, mit azért cipelt magával, hogy ez mentesít a rendőrség ellen, ugy-látszik azonban, hogy a berton a huszadik században már nem fog, mert a lopatkos vitéz is elfogja rendőrségünk.

**Az 1912. évi polgármesteri Jelentés** a közigyelés tudomásul vette, melynek kinyomatlása elrendellett s annak utána a képviselőtestület tagjainak megküldetik.

**Madárvédelem.** A mezőrendőrségről szóló törvény értelmében azok, akik a hasznos madarakat pusztítják, azok fészkeit vagy fiókáit elszedik, vagy azokat hatóságig engedély nélkül forgalomba hozzák, kilá-gást követnek el s 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettek.

**A pesti uti aluljáró** vízvezeték csatornájának 250 méterrel való meghosszabbítását a közigyelés elhatározta, a megfelelő vasbeton csövekkel és tisztító aknákkal ellátva. A munkálat teljesítésével a vállalkozó Ujszászy és Mayláth kisiparfényházaiz cégét bízta meg, a munka felügyelettel és ellenőrzéssel Jeney Ernő városi mérnök biztatott meg.

**Porfelhő és portenger a cegléd uton.** Május elején áldozó csütörtök délutánján igen nagy porfelhőben és portengerben volt része a kertbe sétáló közönségnek a fennevezett uton. Ugyanis sem a homokkál feltöltött gyalog út, sem a kocii út nem volt locsolva. Azt kérdeztük azért az intéző köröktől, minek nekünk a szép czifrakertünk? ha sem a gyalog utat, sem a kocii utat nem locsolják! Ha ez utat ezután sem fogják locsolni, még pedig úgy a gyalog, mint a kocii utat egész szélességében, úgy zárják be a kertet inkább, minek az nekünk?! Mert csak por tengerben nem fog senki sem a kertbe menni !!

## ANYAKÖNYVI ÉRTESEN.

Szülöttek és megkeresztelték ref. részről: Zs. Tóth István Daru Rozália sz. István

fia, Csicsó Zsófia sz. Gyula fia, Sz. Szabó Ferenc Mária Eszter sz. Ferenc fia, K. Kiss Lajos Patonai Rozália sz. Lajos fia, Boros János G. Nagy Judit sz. Ferenc fia, Tóth György Csónkós Terezia sz. Dénes fia, Nagy Bálint Cs. Kiss Rozália sz. József fia, Pozsgai Bálint Koncsik Ilona sz. Terezia leánya, Harci György Szépe Erzsébet sz. Etelka leánya, Sasi Balázs Halapji Jolán sz. Jolán leánya, Illés Ambrus Hegedűs Lidia sz. Rozália leánya, Takács István Kovács Lidia sz. Mária leánya, Kopecz József Józán Julianna sz. Terezia leánya.

### Házasságot kötött ref. részről:

Mückstern Róbert Tóth Eszterrel.

### Meghaltak ref. részről:

néh. Patonai Györgyné Gyöző Lidia 69 éves, Máthé Lászlóné Kupai Kovács Terezia 65 éves, Horváth István 56 éves, Mocsai Lajosné Péli Lidia 66 éves, Szabó József 1 és fél éves, néh. Fehér Ferencné Karász Julianna 75 éves, néh. Faragó Ferencné N. Szűcs Zsuzsanna 76 éves, Boros Ferenc 11 napos, Ocsai Benjámin 20 napos Beeser Kálmán 5 hetes.

## KÖZGAZDASÁG

### Magyarországon nevezetesebb vásárok.

május 4-től május 11-ig.

**Május 4. vasárnap.** Dunavecse (Pest m.) Felsődabas (Pest m.) Karcag (Szolnok m.) 4—5 mindennemű v. Kecskemét (Pest m.) Sopron. Szászrégen (M.-Torda m.) Szeged. 2—4 sertés v. 4—5 ló s marlia v. és 4—11 kirakó v. Szikszó (Abauj-Torma m.) Tápó-bicske (Pest m.) Tiszakürt (Szolnok m.) Zsibó (Szilágym.)

**Május 5. hétfő.** Aknasugatag. (Mármoros m.) Balassagyarmat (Nógrád m.) Bánffyhunyad (Kolozs m.) Csorna (Sopron m.) Érsekújvár (Nyitra m.) Hadad (Szilágym.) Jánossháza (Vas m.) Kassa. Kémer (Szilágym.) Komárom. Kőszeg (Vas m.) Lovasberény (Fejér m.) Nagyenyed (Alsófehérm.) Nagykanizsa (Zala m.) Nagysurány (Nyitra m.) Nyiregyháza (Szabolcs m.) Pécs (Baranya m.) Pécel (Pest m.) Putnok (Gömör m.) Ráckozár és Sásd (Baranya m.) Tarcal (Zemplén m.) Tápógyörgye (Pest megye) Ungvárv.

**Május 6. kedd.** Dobra (Hunyad m.) Köles (Tolna m.) Rozsnyó (Gömör m.) Simonlőrnya (Tolna m.)

**Május 7. szerda.** Beregszász. Pered (Pozsony m.) Sárospatak (Zemplén m.) Sepsiszentgyörgy (Háromszék m.) Tapolca (Zala m.) Zalaapát.

**Május 8. csütörtök.** Belényes (Bihar m.) Etyek (Fejér m.) Nagybajom (Somogy m.) Pancsova (Torontál m.)

**Május 9. péntek.** Körmend (Vas m.) Kőrösladány (Békés m.) Losoncz (Nógrád m.) Lugas (Kr. Szörény m.) 9—11 mindennemű v.

**Május 10. szombat.** Déva (Hunyad m.) Felsővísszó (Máramaros m.) Korond (Udvarhely m.) Somogyoszil.

**Május 11. vasárnap.** Szabadka 11—13 mindennemű v. Szászbonnya (Kis Küküllő m.) 11—13 mindennemű v. *Ujkécske* (Pest m.) és 12 kirakó v.

## CSARNOK.

### Aktuális strófiák.

I.

Magyaráz a tanár a nagy tanterebben  
Hogy az a sok csillag miképp Lering terden  
Az ég közt lojtatján.

Ámulva hallgatják a fiúk és lányok  
A tanár szájából a sok igazságot —  
Csak kettő nem fogik legyet.

Egy fiu meg egy lány; sűrűn összenéznek  
Tőlük lehet bármily csillagja az égnek,  
Nem törődnek vele.

Mert nincsen az égen, nincsen a világon  
Olyan fényes csillag, mint a mely ott lángol  
Ragyogó szemükben.

II.

Ünnep léssen a templomban

Ma vasárnap egész nap

De nem mehet be mindenki

Csak az aki jegyget kap.

De érdekes lesz majd egyszer

Ha kihirdeti a pap:

— Tekintve a nagy ünnepeit —

Főlemelt helyérelkát!

Azért jó lesz egy új templom

Amely legyen a népe:

Gyermek, s baka felárt tized

Örmeztől lefelé.

III.

Nem tudja még senki merem állítani,  
Hogy városunk neve honnan is származott.  
Szegény kőrös fira kenik a tudósok  
Példig az nem igaz — amint kisütötte.  
Mert mi van Kőrösön minden utcában sok?  
Hol lopták a napot szegény napszámok?  
A hány „oldala” csak vagyon Nagykorósnak  
Mindeniút van néhány gazdász és nép-köre?  
Hiszem, hogy városunk nevet innen nyerte.

Szépíródműl munkatárs:  
DAYKA ANTAL.

A jelenkor legjobb, legtartósabb kézi készítményű „Lichtmann” cipők helyben egyedül

# Kertész Gyula uri és női divatáru üzletében

kaphatók. Ugy tartósság mint kitűnő formáival felül minden eddigi készítményt. Minden párért ké-sztője által legmesszebben jólátás biztosítottak. Nagy választék elsőrendű kalapok, nyakkendők, uri és női feherneműek, kiváló minőségű kesztyűk, ruhadíszek s minden e szakmába vágó cikkekben.

**Értesítés!** Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy Radó Hermann úrtól

## a sirkőraktárt átvettük

és azt a mai kor igényeinek megfelelően a **legújabb kivitelű kövekkel** egészítettük ki. Amidőn ezen vállalatunkról a n. é. közönséget értesítjük, egyben kérjük hozzánk a legnagyobb bizalommal fordulni és már előre is biztosíthatjuk a **legolcsóbb** és a **legpontosabb** kiszolgálásról.

Ez alkalommal felemeljük, hogy a temetőben mindenféle **javításokat** és **aranyozásokat** elvállalunk a legmérsékeltbb árak mellett. — Nagybecsi támogatásukat kérve vagyunk kiváló tisztelettel

**SINGER MÓR, NEU SOMA és TÁRSA.**

### Hirdetmény.

A róm. kath. plébániához tartozó összes földök f. évi október 1-6é honzonbérbe adtak. Nyilvános árverés f. hó 6-án d. e. 9 órakor a plébánia udvarán lesz. Addig is érdeklődni lehet Lantos Lajos helyettes plébánosnál.

919 1913. tk. 32.

### Árverési hirdetmény.

A nagykőrosi kir. bíróság, mint ügyhatóság közhírré teszi, hogy Dr. Szabó Ambrus ügyvéd, mint özv. Mezei Gyuláné Koncz Mária engedményese, egy csatlakozás folytán Deutsch Odón, Nagykőrosi községi takarékpénztár végrehajtónak Daru Ambrus, Nagy Ambrusné, Szűcs Lászlóné, kiskoru Daru Sándor, Juliáné és Ambrus végrehajtást szándékol ellen 2500. korona tőke egy 6000 kor. és 124. korona 50 f. és jár. iránt folytatott végrehajtási ügyében a kecskeméti kir. törvényszék területén levő, az I. nagykőrosi 3051. sz. betétben A. 1. sor 15044 hrsz. a. felvett zsiroshegyi dűltbeli ingatlanok Nagy Ambrusné Daru Máriát, Szűcs Lászlóné Daru Juditot, egy kiskoru Daru Sándort, kiskoru Daru Juliánát s kiskoru Daru Ambrust illető részére 259 kor. 1. az ottani 3055 sz. betétben A. 1-2 sor 15081, 15082. hrsz. a. felvett zsiroshegyi szántó és szőlő 29 korona, III. u. azon betétben A. 11 1-2 sor 1508 2 15084/2 hrsz. a. felvett zsiroshegyi szőlő és szántó 263 korona, IV. u. azon betétben X. III. 1-2 sor 15085 15086 hrsz. a. felvett zsiroshegyi szőlő és szántó 295 korona, V. u. azon betétben A. IV. 1-3 sor 15087, 15088, 15089. hrsz. a. felvett zsiroshegyi szántó szőlő és legelő 1504 korona kiküldési árban, az 1913. évi május hó 23 (húszharmad) napjának d. e. 9 órájáskor mint egyetlen határidőben a kir. járásbíró hiv. helyiségében megartandó nyilvános árverésen az egyidejűleg megállapított és a hivatalos órák ideje alatt az alulirt telekönvi hatóságnal valamint Nagykörös város polgármesteri hivatalánál megtekinthető feltételek mellett a kiküldési áron alul is, de a kiküldési ár kétharmadánál nem alacsonyabb áron tulajdonát adatni. Venni szándékozók tartoznak a ki-

küldési árul szolgáló becslár 10 százalkát készpénzben, vagy ovadekképes értékpapírban a kiküldött kezehez bnatpénzü előre letenni vagy a bnatpénznek a bíróságnal előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényét át-szolgáltatni.

Az, aki az ingatlanért a kiküldési ár-nal magasabb gáretet tesz, ha többet gémi senki se fog, köteles nyomban a kiküldési ár százáleka szerint megállapított bnatpénzt az általa gárt ár ugyanannyi százálekág kiegszteni, ha ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, gárete figyelmen kívül marad és az árverésen mely haladéktalanul folytatatik részt nem vehet.

Vevő pedig köteles a vételárat 3 egyenlő részletben és pedig az első árverés jogerőre emelkedésétől számított 30 nap alatt, a második részt ugyanazon naptól számítandó 60 nap alatt, a harmadik részt ugyanezen naptól számítandó 90 nap alatt, minden egyes vételrészlet után az árverés napjától számított 5 százálek kamatokkal együtt a letétkezelési szabályok szerint a nagykőrosi kir. adó mint letétbivaltalnál felvezetni. A bnatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Nagykörös, 1913. február 26. Vidra s. k. kir. bíró. A kiadmány hitelet

Sipos, kir. tkvezető.

### Hirdetmény.

A Ref. temetőben, valamint a rakodóterekben levő fűtermécek eladására az árverés a következő sorrendben fog megartatni:

1. A temetői fűtermécek eladására f. évi május 16-án délelőtt 9 órakor a helyszínen.

2. A rakodóterekben levő fűtermécek eladására a f. évi május 23-án d. e. 9 órakor a gondnoki hivatalban.

A letendő bnatpénzek mennyisége valamint a feltételek gondnoki hivatalban tudhatók meg.

Nagykörös 1913. május 1.

Fodor István gondnok.

1824—ki. 1913. szám.

### Hirdetmény.

Nagykörös város tulajdonát képező polgári leányiskola illetékhelynek az épü-

let folyosójáról az udvarba leendő kiküldetési munkálata árlejtésen kifog adatni, mely árlejtés Május hó 13-án délelőtt 9 órakor a gazdatanácsnoki melleszközöbában fog megartatni.

Nagykörös, 1913. ápril 25.

Szalay Ambrusz isk. szeki gondnok.

### Pályázati hirdetmény.

Nagykörös r. t. városban elhalalozás folytán üresedésbe jutott egyik

árvaszéki ölnöki állásra

pályázatot hirdetnek.

Az állás az 1916. év végén tartandó általános tisztújításig töltetik be.

Javadalmazása a szolgáltatási időhöz képest az állami tisztviselőkre érvényes IX-ik fizetési osztálybeli fizetés és 600 korona évi lakbér. A megválasztott nyugdíj igényelni bír.

A pályázati kérvényhez mindazon hiteles okmányok csatolandók melyek a pályázók az 1912. évi LVIII. t. c. 22 §-ában, illetve az 1883. évi I. t. c.-ben előirt minősítések igazolási kötelesek. Csatolandók továbbá egy az eddigi, mint a jelenlegi szolgáltatások, illetve működésüket igazoló bizonyítványok is.

Azok a pályázók, akik a városnál jelegleg más hivatali állásban vannak alkalmazásban, csupán az előirt jogi minősítések igazoló okmányokat tartoznak a kérvényhez csatolni, míg egyebé okmányaik bemutatása alól mentesek.

Kelölen felszerelt pályázati kérvények alóírott polgármesterrel a f. évi május hó 17. napjának d. u. 5 órájáig adandók be.

Nagykörös, 1913. április 25.

Póka polgármester.

Ad. 1613—ki. 1913.

### Hirdetmény.

A Kalocsa Balázs-féle feketéi tanyaés földbírtok haszonbérbeadására — 33 hold — az árverés a gazdatanácsnoki hivatalon a f. évi május 6-ik napján, délután 3 órakor fog megartatni.

Nagykörös, 1913. április 13.

K. Faragó gazdatanácsnok.

**Tyukoltvaj.** Mult hó 27-ikére virradóra Kudlik Pál szítas-mester nagykőri lakos, I. kertület udvarából eddig ismeretlen tettes őt tyukot lopott el. A rendőrség a tettes nyomában van. Érdekes, hogy a tyukoltvaj tolvajlása közben egy tyukot levágtott és így emelte el, éper így módon illetve körülmenyek között loptak el a közelmúltban baromfiakat Méhes Géza és Faragó István udvaraikból, ugyanis az enyvesközű egyén mint a nyomok mutatták, egyet a baromfiak közül levágtott, s ezt a módszert bizonyára babonaságból azért használja, hogy ez megóvja őt az elcsipés ellen. Ungancsak különleges babonaságban szenvedett a nem rég elfogott ál fakereskedő, akinél három lopatkot találtak, mit azért cipelt magával, hogy ez mentesíti a rendőrség ellen, ugylélik zomban, hogy a babona a huszadik században már nem fog, mert a lopatkok vitét is elfogta rendőrségünk.

Az 1912. évi polgármesteri jelentést a közgyűlés tudomásul vette, melynek kinyomtatása elrendellett s annak utána a képviselőtestület tagjainak megküldeték.

**Madárvédelem.** A mezőrendésről szóló törvény értelmében azok akik a hazs-nok madarakat pusztítják, azok fieszték vagy fiókáit elszedik, vagy azokat hatóságig engedély nélkül forgalomba hozzák, kihágást követnek el s 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettek.

**A pesti uti aluljáró** vízlevezető csatornájának 250 méterrel való meghosszabbítását a közgyűlés elhatározta, a megfelelő vasbeton csövekkel és tisztító aknákkal el látva. A munkálat teljesítésével a vállalkozó Újszászy és Mayláth kiskunfélegyházi cégét bízta meg, a munka felügyelettel és ellenőrzéssel Jeney Ernő városi mérnök bizottat meg.

**Porfelhő és portenger a ceglédi uton.** Május elséjén áldozó csütörtök délutánján igen nagy porfelhőben és portengerben volt része a kertbe sétáló közönségnek a fentnevezett uton. Ugyanis sem a munkások felöltött gyalog út, sem a kocsi út nem volt loscolva. Azt kérdezzük azért az intéző köröktől, minek nekünk a szép cziprakertünk? ha sem a gyalog utat, sem a kocsi utat nem loscolják! Ha ez utat ezután sem fogják loscolni, még pedig úgy a gyalog, mint a kocsi utat egész szélességében, úgy zárják be a kertet inkább, minek az nekünk? Mert csak por tengerben nem fog senki sem a kertbe menni! !

## ANYAKÖNYVI ÉRTESÍTÉS.

Szűlötték és megkeresztettek ref. részről: Zs. Tóth István Daru Rozália sz. István

fia, Csicsó Zsófia sz. Gyula fia, Sz. Szabó Ferenc Mádi Eszter sz. Ferenc fia, K. Kiss Lajos Patonai Rozália sz. Lajos fia, Boros János G. Nagy Judit sz. Ferenc fia, Tóth György Csönkök Teresia sz. Dénes fia, Nagy Bálint Cs. Kiss Rozália sz. József fia, Pozsgai Bálint Koncsik Ilona sz. Teresia leánya, Harci György Szepe Erzsébet sz. Etelka leánya, Sasi Balázs Halápi Jolan sz. Jolan leánya, Illés Ambrus Hegedűs Lidia sz. Rozália leánya, Takács István Kovács Lidia sz. Mária leánya, Kopercz József Józán Julianna sz. Teresia leánya.

**Házasságot kötött ref. részről:**  
Mückstein Róbert Tóth Eszterrel.

**Meghaltak ref. részről:**  
néh. Patonai Györgyné Gyözű Lidia 69 éves, Máthé Lászlóné Kupai Kovács Teresia 65 éves, Horváth István 56 éves, Mocsai Lajosné Pécsi Lidia 66 éves, Szabó József I és fél éves, néh. Fehér Ferencné Kárász Julianna 76 éves, néh. Faragó Ferencné N. Szűcs Zsuzsanna 76 éves, Boros Ferenc 11 napos, Ocsai Beniamin 20 napos Becser Kálmán 5 hetes.

## KÖZGAZDASÁG

**Magyarország nevezetesebb vásárok.**

*május 4-től május 11-ig.*  
**Május 4. vasárnap.** Dunavecse (Pest m.) Felsődabas (Pest m.) Karcag (Szolnok m.) 4—7 mindennemű v. Kecskemét (Pest m.) Sopron. Szárszrén (M.-Torda m.) Szegec. 2—4 sártés v. 4—7 ló s marlia v. és 4—11 kirakó v. Szikszó (Abauj-Torna m.) Tápó-bieske (Pest m.) Tiszakürt (Szolnok m.) Zsibó (Szilagy m.)

**Május 5 hétfő.** Aknasugatag. (Mármaros m.) Balassagyarmat (Nógrád m.) Bánfflyu-nyud (Kolozs m.) Csorna (Sopron m.) Érseki-ivar (Nyitra m.) Hadad (Szilagy m.) Já-nánosháza (Vas m.) Kassa. Kémer (Szilagy m.) Komárom. Kőszeg (Vas m.) Lovasbe-rény (Fejér m.) Nagyenyed (Alsófehér m.) Nagykanizsa (Zala m.) Nagysurány (Nyitra m.) Nyiregyháza (Szabolcs m.) Pécs (Baranya m.) Pécel (Pest m.) Putnok (Gömör m.) Rákóczer és Sásd (Baranya m.) Tarczal (Zemplén m.) Tápógyörgye (Pest megye) Ungvár.

**Május 6. kedd.** Dobra (Hunyad m.) Köles (Tolna m.) Rozsnyó (Gömör m.) Si-montornya (Tolna m.)

**Május 7. szerda.** Beregszász. Pered (Po-zsony m.) Sárospatak (Zemplén m.) Sepsiszentgyörgy (Háromszék m.) Tapolca (Zala m.) Zalaapát.

**Május 8. csütörtök.** Belényes (Bihar m.) Etyek (Fejér m.) Nagyajom (Somogy m.) Pancsova (Torontál m.)

**Május 9. péntek.** Kőrmend (Vas m.) Kőrösladány (Békés m.) Losoncz (Nógrád m.) Lugos (Kr. Szörény m.) 9—11 mindennemű v.

**Május 10. szombat.** Déva (Hunyad m.) Felsővíssó (Mármaros m.) Korond (Udvar-hely m.) Somogyiszil.

**Május 11. vasárnap.** Szabadka 11—13 mindennemű v. Szászonyha (Kis Küküllő m.) 11—13 mindennemű v. *Ujkécske (Pest m.) és 12 kirakó v.*

## CSARNOK.

**Aktuális strofák.**

I.

Magyaráz a tanár a nagy tanteremben  
Hogy az a sok csillag mikép lering rendre  
Az ég boltozatján.

Ámulva hallgatják a fűk és lányok  
A tanár szájából a sok igazságot —  
Csak kettő nem figyel.:

Egy fiu meg egy lány; sűrűn összenéznek  
Tótk lehel bármily csillag az égnek,  
Nem törődnek vele.

Mert nincsen az égen, nincsen a világon  
Olyan lényes csillag, mint a mely ott lángol  
Ragyogó szemükben.

II.

Ünnepe lézen a templomban  
Ma vasárnap egész nap  
De nem mehet be mindenki  
Csak az aki jegyet kap.  
De érdekes lesz majd egyszer  
Ha kihirdeti a pap:

— Tekintve a nagy ünnepet —  
Főlemelt helyarátk!  
Azért jó lesz egy új templom  
Amely legyen a népe:  
Gyermek, s baka felárt fizet  
Örmestertől lefelé.

III.

Nem tudja még senki merem állítani,  
Hogy városunk neve honnan is származott.  
Szegény kőrís fára kenik a tudósok  
Lédig az nem igaz — amint kisuítottam.  
Mert mi van Kőrösön minden utcában sok?  
Hol lopták a napot szegény napzsamosok?  
A lány „oldala” csak nagyon Nagykörsönnek  
Mindenütt van nehány gazdász és nép. köre”  
Hiszem, hogy városunk nevének innen nyerte.

Szépíródmalmi munkatárs:  
DAYKA ANTAL.

A jelenkor legjobb, legtartósabb kézi készítményű „Lichtmann” czipők helyben egyedül

# Kertész Gyula uri és női divatáru üzletében

kaphatók. Ugy tartósság mint kitűnő formáival felül minden eddigi készítményt. Minden párért késztője által legmesszebben jólátás biztosítatik. Nagy választék elsőrendű kalapok, nyakkendők, uri és női feherneműk, kiváló minőségű kesztyűk, ruhadíszek s minden el szakmába vágó cikkekben.

**Értesítés!** Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy Radó Hermann úrtól

## a sirkőraktárt átvettük

és azt a mai kor igényeinek megfelelően a **legújabb kivitelű kövekkel** egészítettük ki. Amidőn ezen vállalatunkról a n. é. közönséget értesítjük, egyben kérjük hozzánk a legnagyobb bizalommal fordulni és már előre is biztosíthatjuk a **legolcsóbb** és a **legpontosabb** kiszolgálásról.

Ez alkalommal felemlítjük, hogy a temetőben mindenféle **javításokat** és **aranyozásokat** elvállalunk a legmérsékeltébb árak mellett. — Nagybecsű támogatásukat kérve vagyunk kiváló tisztelettel

**SINGER MÓR, NEU SOMA és TÁRSA.**

### Hirdetmény.

A róm. kath. plébániához tartozó összes földök f. évi október 1-től hasznos-berbe adtak. Nyilvános árversen. f. hó 6-án d. e. 9 órakor a plébánia udvarán lesz. Addig is érdeklődni lehet Lantos Lajos helyettes plébánosnál.

919 1913. tk. 32.

### Árverési hirdetmény.

A nagykörösi kir. bíróság, mint kv. hatóság közhírré teszi, hogy Dr. Szabó Ambrus ügyvéd, mint özv. Mezei Gyuláné Kocz Mária engedélyese, egy csatlakozás folytán Deutsch Odón, Nagykörösösi községi takarékpénztár végrehajtónak Daru Ambrus, Nagy Ambrusné, Szűcs Lászlóné, kiskoru Daru Sándor, Julinné, s Ambrus végrehajtott szentvedők ellen 2500 korona tőke egy 6000 kor. és 124 korona 50 f. és jár. iránt folytatott végrehajtsi ügyében a kereskeméti kir. törvényszék területén levő, az I. nagykörös 3054. sz. betétben A. 1. sor 15044 hrsz. a felvett zsiroshegyi dől. béli ingatlanok Nagy Ambrusné Daru Máriát, Szűcs Lászlóné Daru Juditot, egy kiskoru Daru Sándort, kiskoru Daru Julinnát s kiskoru Daru Ambrust illető részére 259 kor. I. az ottani 3055 sz. betétben A. 1. 1—2 sor 15081. 15082. hrsz. a. felvett zsiroshegyi szántó és szőlő 29 korona, III. u. azon betétben A. 11 1—2 sor 1508 2 15084 2 hrsz. a. felvett zsiroshegyi szőlő és szántó 263 korona, IV. u. azon betétben X. III. 1—2 sor 15085 15086 hrsz. a. felvett zsiroshegyi szőlő és szántó 195 korona, V. u. azon betétben A. IV. 1—3 sor 15087. 15088. 15089. hrsz. a. felvett zsiroshegyi szántó szőlő és legelő 1504 korona kikültási árban, az 1913. évi május hó 23 (huszonhárom) napjának d. e. 9 órájkor mint egyetlen határidőben a kir. járásbírósg hiv. helyiségében megtartandó nyilvános árversen. az egyidejűleg megállapított és a hivatalos órák ideje alatt az alulirt telekönnyvi hatóságna! valamint a kikültási árban adni is de a kikültási ár kétharmadánál nem alacsonyab! árban elfogadj. adatni. Venni szándékozók tartoznak a ki-

kültási árul szolgáló becslár 10 százalék kézpénzben, vagy ovadekképes értékpapirban a kiküldött kezéhez bantpénzül előre letenni vagy a bantpénznek a bíróságnal előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényét át-szolgáltatni.

Az, ak az ingatlantért a kikültási árna! magasabb gőret tesz, ha többet génni senki se fog, köteles nyomban a kikültási ár százaléká szerint megállapított bantpénzt az általa igért ár utyanannyi százalékáig kiegészíteni, ha ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, gőrete figyelmen kívül marad és az árversen mely haladéktalanul folytatatik részt nem vehet.

Vevő pedig köteles a vételárat 3 egyenlő részletben és pedig az első! az árversés jogterében emelkedésétől számított 30 nap alatt, a második részt ugyanazon naptól számítandó 60 nap alatt, a harmadik részt ugyanezen naptól számítandó 90 nap alatt, minden egyes vételrészlet után az árversés napjától számított 5 százalék kamatokkal együtt a letélkezesi szabályok szerint a nagykörös kir. adó mint letélhivatalnal lefizetni. A bantpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Nagykörös, 1913. február 26. Vidra s. k. kir. bíró. A kiadmány hitelül

Sipos, kir. tkvezető.

### Hirdetmény.

A Ref. temetőben, valamint a rakodókeretekben levő fűtermékek eladására az árversés a következő sorrendben fog megtartatni:

1. A temetői fűtermékek eladására f. évi május 16-án délelőt 9 órakor a helyszínen.

2. A rakodókeretekben levő fűtermékek eladására a f. évi május 23-án d. e. 9 órakor a gondnoki hivatalban.

A letendő bantpénzek mennyisége valamint a feltételek gondnoki hivatalban tudhatók meg.

Nagykörös 1913. május 1.

Fodor István gondnok.

1824—ki. 1913. szám.

### Hirdetmény.

Nagykörös város tulajdonát képező polgári leányiskola illetmények az epü-

let folyosójáról az udvarba leendő kitelepítési munkálata arjeltesen kifog adatni mely arjeltes Május hó 13-án délelőt 9 órakor a gazdaltanácsnoki melleszobában fog megtartatni.

Nagykörös, 1913. ápril 25.

Szalay Ambrusz isk. szeki gondnok.

### Pályázati hirdetmény.

Nagykörös r. t. városban elhaladó nem fizető árversésbe jutott egyik

árverszéki ölnöki állásra

pályázatot hirdetek.

Az állás az 1916. év végén tartandó általános tisztújítás! töltetik be.

Javadalmazása a szolgálati időhöz képest az állami tisztviselőkre érvényes IX-ik fizetési osztálybeli fizetés és 600 korona évi lakbér. A megválasztott nyugdíj igényelni bír.

A pályázati kérvényhez mindazon hiteles okmányok csatolandók melyek a pályázók az 1912. évi LVIII. t. c. 22 §-ában, illetve az 1883. évi I. t. c.-ben előirt minőségüket igazolni kötelesek. Csatolandók továbbá ugy az eddigi, mint a jelenlegi szolgálataikat, illetve működésüket igazoló bizonyítványok is.

Azok a pályázók, akik a városnál jelegleg más hivatali állásban vannak alkalmazásában, csupán az előírt jogi minősítésüket igazoló okmányokat tartoznak a kérvényhez csatolni, míg egyeb! okmányaik bemutatása alól mentesek.

A kellő felszerelt pályázati kérvények alólírt polgármesterrel a f. évi május hó 17. napjának d. u. 5 órájáig adandók be.

Nagykörös, 1913. április 25.

Póka polgármester.

Ad. 1643—ki. 1913.

### Hirdetmény.

A Kalocsa Balázs-féle feketéi tanyás földbirtok hasznobérendására — 33 hold — az árversés a gazdaltanácsnoki hivatalon a f. évi május 6-ik napján, délután 3 órakor fog megtartatni.

Nagykörös, 1913. április 13.

K. Faragó gazdaltanácsnok.

## Hirdetmény.

Visnye Gáspár csizmadia mester homok oldal V. ker. 130 számú háza mely áll 1 szoba, konyha, kamra, nagy sertés ől, 1 szin, továbbá 1 műhely helyiségből mely más czélra is alkalmas iparosnak vagy kisebb gazdálkodónak is megfelel örök áron eladó, értekezni lehet a helyszínen.

## TUSKÓ ELADÁS.

A nagyerdőben az erdőtisztai laknál levő 146 rakás tuskó és 6 rakás sze-degetés a helyszínen a I. évi május 24-én d. e. 9 órákor fog nyilvános ár-verésen eladatni készpénz fizetés mellett.

Nagykörös, 1913. április 25.

Szapponas Sándor. erdőbizottsági elnök.

## HIRDETÉMY.

Orgovány községhez tartozó, köz-velten az újonnan alakult község köz-velten levő s a műút mellett elhuzódó 93 kat. hold területi kitünő feketefi föld egy tagban, esetleg parcellázva is eladó. Az eladási feltételek megtudhatók dr. Kovács Imre ügyvédi irodájában, aki az eladási is meg van bízva.

## Hirdetmény.

A város területén lévő kövezett utak, terek és az aszfalt kocsút-olocsolási-nak vállalatára az árlejtés a gazdatanácsnok i hivatalban folyó évi május 5-ik napján délután 3 órákor fog megtartatni.

Nagykörös, 1913. május 2-án.

K. Faragó gazdatanácsnok.

167—e. b. 1913. sz.

## Nyeselek galyak

## és tuskók eladása.

A nagyerdőben levő nyeselek galyak állítása és a nyiladékokból kimaradt tuskómaradékok a helyszínen a következő sorrendben fognak készpénz fizetés mellett nyilvános árverésen eladatni.

1. Május 5-én Zöldi Ferencz erdő-örml.
2. Május 6-án Pál Áron erdőörml és folytatólag Pintér Szűcs József erdőörml.
3. Május 10-én Molnár József erdő-örml.
4. Május 13-án Miklai János erdő-örml és folytatólag Permeszki József és Lakatos Ferencz erdőörml.
5. Az árverés mindegyik napon a helyszínen d. e. 9 órákor veszi kezde-tét.

Nagykörös, 1912. április hó 25.

Szapponas Sándor,  
erdőbizottsági elnök.

## Autogen forrasztás és vágás.

Szíves tudomására hozom a t. közönség-nek, hogy műhelyemben **Autogen forrasztás és vágást** rendeztem be. Mindennemű törött géprezseket jutányos árban és gyorsan összeforrasztok. **Szállítható körtárcsaz géppel** lézifia felvágását elvállalom.

Molnár Ferenc gépész Nagykoröson X. ker. Ceglédi-út 295. sz.

## Szőlőkarót, akácfa hasitványt

igen jó minőségűt 4—5 sukost aján-lok olcsóért. Cím: **Manheim Sándor** Kerekegyház.

## Vendéglő áthelyezés.

Tisztelettel van szerencsém be-csés tudomására hozni a t. közönségnek, hogy a Bán Korsós László-féle X. kerület 126. számú házból

## Vendéglőmet

I. é. máj. havától kezdődőleg **X. ker. 38. sz. saját házamba** helyezem át. Az irántam ed-ig tanusított szíves pártfogást továbbra s kérve vagyok

Tisztelettel  
**HASZAP BALÁZS**  
vendégfő.



rekedség és hurut ellen nincs jobb a

R é t h y-féle  
pemetefü czukorkánál!

Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és határozottan **RETHY-féle** kérjünk, mivel sok hasonlatlan utánzata van. Az eredetinek minden egyes darabján rajta van a **Réthy** név.

1 drb. ára 60 fillér. Nagy doboz ára 1 korona.

Mindenütt kapható.

## Eladó házak.

I. ker. 78. sz. ház mely áll 4 szoba, konyha éléskamra és fűkamrából kő-d vezű fizetési feltételek mellett örök áron eladó, értekezni lehet az irodán.

id. Dabizs József X. ker. 141. sz. háza, mely áll 3 szoba, konyha, kamra istálló és kocsinzből, kedvező fizetési feltételek mellett örökáron eladó, énekm kesetén azonnal kiadó, értekezni lehet III. ker. 115 sz. alatt.

Harci István VII. ker. 143. sz. mintaker melletti háza, mely áll két szoba, konyha, kamra, istálló és mellék-helyiségből, örök áron eladó, értekez-hetni a fenti sz. alatt vagy X. kerület Madár-u. 77. sz. háznál és az irodán.  
6—12

Inokai Tóth Dénes VII. ker. Hajnal-utca 146. szám alatt levő 650 négyzög-öl területen fekvő háza és telke, mely áll két különálló kényelmes lakásból, egyikben négy szoba, éléskamra, zárt folyosó, althutak nagy kettes pince, más-ikban kettő szoba, egy konyha, to-vábbá egy alsó konyha, kamra és is-tállóból álló melléképületből, nagy gazda-sági udvarral és mintegy 100 négyzögöl területi csemege szőlős és 350 —-öl területi jövedelmű gyümölcsös kert-ből, esetleg három részben is, két rész épületekkel, egy részi pedig házhelynek, igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó, értekezni lehet a tulajdonossal a helyszínen.  
6—8

Varga Balázs IX. ker. 45. sz. saját háza, mely áll 2 szoba, konyha, éléskamra, istálló és több melléképületből örökáron eladó, értekezhetni a fenti sz. alatt.  
4—4

Molnár Lajos I. ker. 8. sz. háza, mely el van látva 7 szoba, külön laka-sokora beosztva, konyha, éléskamra, pince s több mellék-helyiségekkel 225 —-öl területen, kedvező fizetési felté-telek mellett örökáron eladó, vagy kisebb bel elcsereendő, értekezhetni a fenti sz. alatt vagy az irodán.

III. ker. 127. számú ház, mely áll 2 szoba, — melynek egyike ültelhe-lyiségnek is alkalmas —, 2 konyha, 2 kamra, pince és istállóból, örök áron eladó, értekezni lehet a fenti sz. alatt vagy az irodán.

Botocska Ferencz II. ker. 3 sz. háza a csirkepiactéren V. Faragó Bá-lint szomszédságában, mely áll 4 pad-lós és festett szoba, villany bevezetve, konyha, éléskamra, tágas folyosó mellék-helyiségből egyrésze ültelhe-lyiségnek is alkalmas örök áron eladó, értekezni lehet a fenti sz. alatt a tulajdonossal vagy az irodán.

Grünhut Adolf II. ker. 241. sz. háza, mely áll egy ültelhe-lyiségből, melyben 1 pökizlet van és több rendbeli szo-bából, visszavonulás miatt örök áron eladó; értekezhetni a fenti sz. alatt a tulajdonossal.

özv. Incédi Gergelyné X. ker. 85. sz. háza, mely áll 2 szoba, 2 konyha, kamra és több mellék-helyiségekből, a gimnázium szomszédságában örökáron eladó, értekezni lehet X. ker. 145. sz. alatt vagy az irodán.

**Körtvélyesi Sándornak IX. ker.** 253 b. sz. háza 480 négyyszögöl területű udvar és kerttel, Simon Ferenc és Ocsai János szomszédságukban, mely áll 2 szoba, konyha, éléskamra s több mellékhelyiségből, kedvező fizetési feltételek mellett 3200 koronáért örök áron eladó; értekezheti Kiss Ambrus járárszolgáival vagy a fenti tulajdonossal özv. Szabó Béláné hangácsi tanynján és e lap kiadóhivatalában.

**IV. Járás 378. sz. ház** Bokroson, mely áll 1 szoba, konyha, pince, és mellékhelyiségből, örök áron eladó; értekezni lehet e lap kiadóhivatalában.

**Bán Korsós Lászlónak X. ker.** 126 számú háza, mely áll 3 szoba (melyben egy üzet van) konyha, éléskamra, sertés hizláló és egy nagy kocsiszin, egy külön álló épület elkerített udvaron, szoba, konyha és istálló, konyhakerttel eladó, értekezni lehet a tulajdonossal.

**Szekély Pál V. 174 sz. háza,** mely áll 7 szoba, 3 konyha, pince, istálló és 400 □-ól területű udvartérből, örök áron eladó, értekezni lehet a fenti sz. alatt vagy az irodán.

## Eladó ingatlanok.

**Eladó ház és szőlő** Csinos József karancsi kántor-tanító IV. ker. 329 sz. háza a földvárban levő mintegy 2000 négyyszögöl területű szőlő és vetemény földje szabad kézből örök áron eladók; értekezheti lapunk kiadóhivatalában és D. Tóth Ferenc tanítóval X. ker. 186. sz. alatti lakásán. A szőlőt megmunkálja Dér Pál mostani bérlő, lakik I. ker. 294. sz. alatt vagy Erdős István szőlőszomszéd, lakik I. ker. 352. sz. alatt.

**Kovács Lajos-utcában VII. kerület** 256. számú két házhely, melynek fele szőlő, fele gyümölcsös eladó, értekezni lehet V. ker. Kecskeméti-utca 11. szám alatt a tulajdonossal.

**Eladó ház és háznál lévő szőlő.** Ujkécske község belterületén dr. Ádám Jenő-féle ház: alsó és felsőépület 600 négyyszögöl területű és ugyancsak a háznál lévő 2000 négyyszögöl bebúttelt szőlő örök áron eladó, értekezni lehet ujkécskén Bereczky Béla községi tanítóval.

**Papp György III. ker. 291. sz. háza,** mely áll két különálló épületből, nagy istállóval 604 négyyszögöl területű udvarból, melyből 55 ut szőlő, továbbá egy másik ház III. ker. 261. sz. alatt mely áll 2 szoba, konyha, kamra istálló és félvékás területű veteményes földből, örök áron eladók, értekezni lehet III. ker. 291. sz. alatt vagy az irodán.

**néhai Tecsý Ferenc-féle** feketéi 15 hold tanyaárbirtok, a vasutállomás mellett 12 hold nyomási kaszáló és szántóföld és a ceglédi országot mellett levő 4. hold Belső Tázerei szőlő örökáron eladók. A két többi kisebb szakaszokban is, értekezni lehet Tecsý Ferencel X. ker. 73. szám alatt.

## Eladó földek.

**Kiss Ambrusnak** a szurdok-dűllőben 8 vékás földje rajtalevő jó lakással szőlővel örökáron eladó, el nem kelés esetén Szentmihály napjától 4 évre haszonbérbe kiadó. Ugyancsak mellette a lencsésben jókarban levő mintegy 2 vékás szőlője is, korán érő eladó, értekezni lehet vele helyben a volt régi hizlálónál Pesti-út.

**Gáspár Mihály felsőszentkirályi feketehalon dülő 133. sz. a községi iskola mellett** mintegy 30 kat. hold szántó és kaszáló tanyaárbirtoka örökáron eladó, értekezni lehet Kecskeméten VII. ker. Kalocsa-utca 155. sz. alatt.

**B. Kiss Ferencz Barátságosi szántó** és kaszáló földje — Pantó Ambrus szomszédságában — kedvező fizetési feltételek mellett eladó, értekezheti V. ker. 179. szám alatt.

**Jani Ferencnek** a temetőhegyben 6 vékás területű szőlő és veteményes földje Vladár-féle szőlő szomszédságában örök áron eladó; esetleg 2 vékás területenként házhelyeknek is eladó; értekezheti IX. ker. 81. sz. alatt a tulajdonossal.

**Gál Sándorné Vladár Rozáliának** a Feketén levő 8 kat. hold földje örök áron eladó, értekezheti a tulajdonossal.

**Néhai özv. Szabó Sándorné** örökösének a történelmi ludasban 30 hold tanyaárbirtok, Kocséron pedig közel a faluhoz 36 hold szántó és kaszáló föld 11 tanyaszőlő örökáron eladó, el nem kelés esetében, haszonbérbe is kiadók. I. 29. sz. alatt két különálló 3 szobás lakás, folyó évi május 1-től haszonbérbe kiadó, értekezni lehet Pesti Pál tanítóval Nagykorörsön.

**A felsőjáráson Fehér János** szomszédságában 30 kat. hold szántó és kaszáló föld, szép gyümölcsös kerttel, jókarban lévő gazdasági épületekkel örök áron eladó értekezni lehet az irodán.

## Kiadó földek.

**Czibulka Gyula** urnak Nyilasi földbirtokából úgy 55 kat. hold szántó és kaszáló — szőlő nélkül megfelelő lakás és gazdasági épületekkel folyó évi szeptember hó 29-től több évre haszonbérbe kiadó, esetleg felelő is eladó. Ugyanott közönséges kaptári előmehet is vannak eladók, értekezheti III. ker. 33. sz. házával.

**dr. Patrúbány Lukács és neje** Szente Ilona tulajdonát képező felsőjárás mintegy 96 kat. hold — Zsen-gellé-féle 137 házaszántó alatti földbirtok megfelelő gazdasági épületekkel f. évi szeptember hó 29-től több évre haszonbérbe kiadó, értekezheti Czibulka Gyula ural III. ker. 33 sz. házával.

**Kerekes Pálnak** a Hangácsón (zsiros-hegy alatt) mintegy 85 kat. hold és a feketén 25 kat. hold Fakan-féle tanyaárbirtoka f. évi szeptember 1-től több évre haszonbérbe kiadó.

**ifj. Beretvács János** úr 200 hold földje, a Lajososi-sei határban haszonbérbe kiadó 1913. szeptember 29-től több évre, mely nagykörösi határon özv. Kerekes Bolz-né szomszédságában fekszik, értekezni lehet Kovács József megbízottal I. ker. 92. sz. —4

**Kerekes Pálnak** a Hangácsón (zsiros-hegy alatt) mintegy 85 kat. hold tanyaárbirtoka f. évi szeptember hó 1-től több évre haszonbérbe kiadó.

**Csönköss Ambrusnak** a történelmi ludasban, Fruttus Demeter szomszédságában, mintegy 20 kat. hold szántó és kaszáló tanyaárbirtoka; úgyszintén a Hangácsón Illés Sándor szomszédságában 19 kat. hold tanyaáron szántó földje Szent-Mihály napjától kezdődőleg több évre haszonbérbe kiadók, értekezheti IX. ker. 103. sz. alatt a tulajdonossal.

**Papp Györgynek** a felsőjáráson mintegy 53 kat. hold szántó és kaszáló tanyaárbirtoka, amelyen egy hold szőlő is van, Szent Mihály napjától kezdődőleg több évre kiadó, értekezheti III. ker. 291. sz. alatt.

**Pusztai Szentkirályon dr. Kökény** Dezsőné tulajdonát képező 86 hold tanyaárbirtok, melyben 4 hold szőlő és gyümölcsös is van a folyó évi október hó 1-től kezdve haszonbérbe kiadó, értekezheti lehet dr. Kökény Dezsővel Nagykorörsön. —5

## Eladó szőlők.

**ifj. Német Ferenc és neje** tulajdonát képező, a középbokrosi hegyben Bacsó György szomszédságában mintegy 1720 négyyszögöl területű szőlős és veteményes földjük örökáron eladó, — esetleg a terméssel is — értekezni lehet az irodán.

**A lencsés-világosban Tömösközi** István szomszédságában mintegy 2 vékás területű szőlő és veteményes föld kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó; értekezheti Koronay Lajos IV. ker. 293. sz. házával vagy az irodán.

**Papp Ambrusnak** a tázerdőben Dr. Kökény Dezső úr szomszédságában egy hold és 215 □-ól területű jókarban lévő szőlője és veteményes földje örök áron eladó, értekezheti III. ker. 127. szám alatt vagy az irodán.

**Hatvani László** IX. ker. 22. sz. alatti lakosnak a Zsiroshegyben Gyulai András szomszédságában 9 hold jövedelmező szőlő és szántó földje egy tagban vagy apróbb részletekben is örök áron eladó; értekezhetni a fenti tulajdonossal vagy e lap kiadóhivatalában.

**Dobos Lászlónak** a hosszúhát elején a homok góbrák mellett, Koroknai László szomszédságában két darabban levő 6 vécás földje — mely házhelynek is igen alkalmas — kevés szőlővel, terméssel együtt örök áron eladó, értekezni lehet VIII. ker. 109. sz. alatt Szentpéteri Józsefnél.

## Kiadó lakások.

**Karsai Pál** IV. ker. 150. sz. háza, mely áll 2 szoba, konyha, kamra, laskamra, pince, egy különálló épületből, 160 négyzetölöl területű udvartérrel f. évi május 1-ére kiadó, értekezhetni X. ker. 221. sz. alatt a tulajdonossal vagy az irodán.

**Marssó János** I. ker. 156. sz. házában egy külön bejárattal burtozott szoba azonnal kiadó.

**Iroda** vagy ipari célra kiválóan alkalmas több udvari helyiség kiadó Kertész Gyula házában Nagykoröson. (Piac tért)

**Hartyáni Mihály** tanítónak IV. ker. 399. sz. Singer-féle háza egészben, vagy 2 részben május 1-től bérbe kiadó; értekezni lehet a tulajdonossal.

**Különbejárattal** burtozott udvari szoba magányos ur részére azonnal kiadó, esetleg étkezéssel is, értekezni lehet az irodán.

**ij. Dónáth László** II. ker. 56 sz. házában két üzlethelyiség május 1-re kiadó; értekezni lehet a fenti sz. alatt vagy az irodán.

**Papp József** nyug. tanító V. ker. 55 sz. házában 3—4 szobás lakás egészben vagy két részben is kiadó, értekezni lehet a fenti sz. alatt vagy az irodán.

**Somogyi Baláznak** a piactéri házában 2 újabb üzlethelyiség május 1-re kiadó; értekezhetni a tulajdonossal.

**X. kerület 126. sz. alatt** egy üzlethelyiség (mely jelenleg is korsma) lakással és a hozzávaló mellékeépületekkel együtt 1913. május 1-én házsonbérbe kiadó: értekezni lehet a háztulajdonossal.

## Vegyések.

**Kalmár Lajosnál** kaphatók zombolyai hengermalmi kenyér és tészta készletek legelősebb árban és továbbá mindenféle takarmánycikknek.

**Alig használt kerékpár** olcsón eladó értekezni lehet I. ker. 19. sz. Présényi Pál ur házában, Somodi Gerson lakatos és gépésznek, ugyanott használt és új kútszivattyúk jutányos árban kaphatók.

**Zsoldos Istvánnak** VIII. ker. 187. sz. házában 8 hektóiter siller bora van eladó.

**40 év óta fennálló bognárműhely** lakással együtt azonnal kiadó. A községben csupán egy bognár van; — értekezni lehet özv. Barány Sándornél **Ökészkén.** 2—3

**Tóth Albert** postastiznél teljesen új szoba gőzfürdő van eladó, értekezni lehet IV. ker. 416. sz. alatt vagy a postahivatalban.

**Figyelem.** Használt és új ajtók, ablakok olcsón kaphatók I. ker. Ceglédi-ut 350 sz. alatt Geórd Hugónáln.

**Gazdasági magvak** megértek az u. m. répa mag, búkköny és Mauthner féle virág és vetemény magvak legelősebb árban kapható **Kalmár Lajosnál** a Gondi-ház sarok.

**Kiadó szőlő** felől, illetőleg megfélelő részre, amelynek nem sikerülte esetén szőlőmunkás család kerestetik, aki egy helybeli 12 kat. szőlőbirtok egész évi minden munkáját átjában ellátallná. Jelentkezni lehet e lap kiadóhivatalában.

## Értesítés!

Alulírottak van szerencsénk a tisztelt dízkert és virágkedvelők tudomására hozni, hogy a **Széchenyi-fürdő**kert mellett

# rózsák és virág-telepünkön

többféle díszcserjék, örökzöld-fák, tuja-fenyők kiültetésre legalkalmasabb többször átültetett, iskolázott, 3—4 éves. A legszebb folyton nyíló **rózsák**, bokor és magas törzsű futó rózsák, krinzon, Rabler piroscs és fehér darabonként is vagy 100 száma; Bugzsusz magán álló vagy szegélynek 100 darabonként olcsón kaphatók. Többféle evelő virágtövek, szegfű, nagy virágú árvcáska, százsorszép, **Dalla-tövek** fehéről a legpirosabbig, szép, legújabb fajok: **Grozi dol kánna** tövek, nagyvirágú, darabonként 20 fill., 100 drb. 15 kor. Többféle cserépes virágok, pelargonium sok színben 100 cserpenként; ismét eladókknak olcsó árban. Ugyisintén az edénypiacon **Somogyi Balázs** ur házában már 7 év óta fennálló

## virágüzletünkben

**mű- és élővirág-koszorúk, szalagok**, többféle virágkötészeti cikkek kaphatók. Menyasszonyi, koszorús-lányi, bálai vagy más alkalmi virágok, díszkosarak egyszerűtől a legdrágább kivitelben. Olasz és franciaországi rózsák, szegfűvek mindig a legelősebb napi árban kaphatók, úgy vidéki, mint helybeli megrendelést a legnyugodtabb pontossággal szállítunk. — Elfogadunk udvarkert alakításokat és sírok rendezését. Azoknak egész évi gondozását és rendben tartását. — A n. é. közönség b. partfogásait kéri tisztelettel

**SZALISZNYÓ GÁBOR és FIA** kertészete Nagykoröson.

Nagykörös r. t. város rendőrkapitányi hivatalától.

901/1. rk. 1913. szám.

## Hirdetmény.

Pest—Pilis—Solt—Kiskun vármegye törvényhatósága 989 kig. 1913. szám alatti löfegyver és löszert tartásának korlátozásáról Nagykörös város területére is kiterjedő hatállyal szabályrendeletet alkotott, melyet a m. kir. Belügyminiszter úr 2676 VI. a. 1913. sz. a jóváhagyván az a f. évi május hó 24. napján lép életbe. A szabályrendelet szövegét egész tejedelmében a következőkben közlöm:

### Szabályrendelet

a löfegyver és löszert tartásának korlátozásáról.

1. §. Bárminemű löfegyver (puska, pisztoly, forgópisztoly, írbírt fegyver) tartásához engedély szükséges.

2. §. Ezen szabályrendelet rendelkezései alól kivételnek a közbiztonság, nyilvános és magán gyűjteményekben, közhatalóságoknál őrzött fegyverek, a csendőriök, rendőriök fegyverök, pénzügyőrök feleltett erdőésztiek, erdőőrök és mezőőrök a bejelentett vadőrök, továbbá az itt fel soroltak közé tartozó, bár fel nem esztett, de szolgáltatunk fogva fegyverviselesre jogosult egyének szolgálói fegyverei, a közös hadsereg és honvédségtisztjeinek és legénységének vadászatra nem használt fegyverei és végül a kereskedésekben eladásra tartott fegyverek.

3. §. A fegyvertartási engedélyt a főszoigabíró a községi előjárású véleményének meghallgatása után r. t. városokban a rendőrkapitány adja ki. Az engedélyt az engedélyes blyégtelen beadványban folyamandó köteles a folyamodvány azonban előszóval is előterjesztető.

A községi előjárású a jegyzőkönyvben foglalt kérelmet véleményes jelentés kíséretében 8 nap alatt a főszoigabíróhoz felterjesztési köteles.

4. §. Általában nem nyerhetnek fegyvertartási engedélyt azok, akik:

a. huszadik élelvöket még el nem érték,

b. elmebeli fogyatkozásuknál fogva a fegyver biztos kezelésére képtelenek, c. a büntetés kiálltatól, illetve a csak pénzbüntetésről szólo itéletnél azok jogörőre emelkedésétől számított 5 éven belül azok, kik hatóság vagy magánosok elleni erőszak, az emberi élet és testi épség elleni szándékosan elkövetett büntettek és vétségek, rablás, zsarolás, lopás orvadászat miatt jogörősen elítéltek, továbbá kik orvadászaton tetten érvény, a tetten érvény vesélyesen fenyegetik, ellene fegyvert forgal, vagy erőszakot használnak, végül kik a felsorolt büntettek és vétségek bármelyike miatt bünvádi eljárás alatt állanak,

d. az íelet jogörőre emelkedésétől számított 3 éven belül azok, kik engedély nélküli fegyvertartásért büntetve voltak,

e. az állandó lakás és foglalkozás nélküli csavargók (kóbor czigányok.)

Az a pont rendelkezései aló a főszoigabíró, illetve rendőrkapitány indokolt esetben felmentést adhat.

5. §. A kiadott fegyvertartási engedély visszavonandó attól, aki a községi előjárású vagy a csendőrség jelentése szerint megbízhatatlanná vált, azsemély és vagybiztonságra nézve gyanús.

6. §. A kiadott engedélyekről, valamint az engedély időközben történt elvonásáról a községi előjárású és a csendőrség esetenként értesítendők.

7. §. A kiadott engedélyekről a főszoigabíró, illetve rendőrkapitány nyilatartást köteles vezetni.

A nyilatartás és engedély alakját a vármegye alispánja rendeltéileg állapítja meg.

8. §. A fegyvertartási engedéllyel nem bíró egyének birtokában talált löfegyverek elkobzandók és 30 nap eltelével a rendőri büntető ügyvitel szabályozó 105.000. 909 sz. belügyminiszteri rőndelet 31 §-nak utolsó bekezdésében körülírt módon az 1901: évi XX. tc. 23 §-ban jelzett célra értékesítendők.

Az elkobzott löfegyver csak oly esetben adható vissza, ha a tulajdonos az alkábázstűri fegyvertartási engedélyt az elkobzás követő 30 nap alatt az elkobzó hatóságnál bemutatja.

9. §. Olyan egyének löfegyverei, kik fegyvertartási engedély birtokában voltak, de ez télik elvonatott vagy meg nem hosszabbítottat a tulajdonosok által három hónap alatt hatóságí felügyelet mellett értékesítendők. Ezen idő eltelével az előző szakaszban körül írt eljárás alkalmazandó.

10. §. Fegyvertartási engedéllyel nem bíró egyéneknek löfegyvert vagy löszert eladni, kölcsönözni és átengedni tilos.

11. §. Kereskedők, kik fegyver, vagy löszert eladással lőpor kivételével foglalkozni akarnak ezt a szándékukat az ellenőrzés gyakorlása végett a főszoigabírónál ill. rendőrkapitánynál bejelenteni tartoznak.

12. §. Nagy és kis községekben a községi előjárásúgok, városokban a rendőrkapitányok kötelesek ellenőrizni, hogy löfegyvert senki se tartson engedély nélkül.

Az észlett kihágásokat a községi előjárású a főszoigabírónak feljelenteni a rendőrkapitányok pedig megtorolni kötelesek.

Aki ennek a köteleességnek a teljesítését elmulasztja, fogelmi vétséget követ el és a lenálló törvények szerint büntetettik.

13. §. Kihágást követ el és öt napig terjedtől elzárással és 100 (egy száz) koronáig terjedtől pénzbüntetéssel büntetethető.

a. ki a 10 §-ban foglaltak ellenére fegyvertartási engedéllyel nem bíró egyéneknek löfegyvert vagy löszert elad, kölcsönöz vagy átenged.

b. akinek birtokában engedély nélkül fegyver találtatik.

c. az a kereskedő, aki a 11. §-ban foglalt rendelkezéseknek eleget nem tesz.

14. §. Ezen kihágási ügyekben a bíráskodási jogot gyakorolják:

I. fokom: járosokban főszoigabírák, r. t. városokban a rendőrkapitány

II. fokom az alispán,

III. fokom a belügyminiszter.

15. §. Ez a szabályrendelet belügyminiszteri jóváhagyás után és a vármegye hivatalos lapjában történt közzétételét követő harminczadik napon lép életbe.

16. §. A szabályrendelet végrehajtásával a vármegye alispánját bizuk meg ad. 1135 kig. 989 kgy. 1913. szám.

Elfogadott Pest—Pilis—Solt—Kiskun vármegye közönségének Budapesten 1911 évi június hó 12. napján tartott rendes bizottsági közgyűlésen. Jegy zette éskiadta: Dr. Morlin, aljegyző.

Másolat. M. kir. belügymin. Sz. 2667. 913. VI. a.

Ezen szabályrendelet az 1879. évi L. tc. 5 §-a alapján megéstitem azzal, hogy a 3-ik §. első soróbal a visszavonásig szólt hivatalos törléssel.

Budapest 1913. évi január hó 31-ér. A miniszter rendeletéből: Jalsovicky Sándor s. k. miniszteri tanácsos.

Ezen szabályrendelet 1913. május hó 24-én lépén életbe, fellivom a város kül és belterületén által összes fegyvertartókat, hogy a fegyver tartási engedély iránti kérelem előter e zt-e végezlet a f. évi május hó 13. napjától be zárólag f. év május hó 20. napjig terjedhető 8 nap alatt a rendőrkapitányi hivatalon ugyanevel inkább jelentek ennek, vagy ugyanevel hivataló a fegyvertartási engedélyt blyégtelen blyérvényben kérik, mert aki a kifizető záros határidő alatt az engedélyt nem folyamodott vagy akitől az engedély megtagadott, attól a szabályrendelet 8. §-a alapján a löfegyver azonnal felfogalandó, s ellene a kihágási eljárás megindítandó les, melynek során az 1-eő 5 napig terjedhető elzárás és 100 K terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

F. Szabó Jenő  
főkaptány.

## Hirdetmény.

A ref. egyház tulajdonát képező Bihar-féle IV. kerületi alapítványi ház bérbeadására az arverés a gondnok hivatalban a f. évi május hó 6. napján kedden d. e. 9 órákor fog megtartátni.

Nagykörös, 1913. május 1.

Fodor István gondnok.

## Értesítés.

\*Mayercsik Pál tiszteltét értesíti a nagyérdemű közönséget, miszerint

## mészáros üzletét

folyó évi május eselején Somogyi Balázs ur házába az edénylő-aczra helyezi át, Szalisznyó Gábor virágkereskedése mellé. ■

## Saját készítésű gépsodronyfonat kerítés

legolcsóbban kapható nálam tetszés szerinti méretekben, drót-erősségekben és lyukbő-ségekből, bármilyen kicsiny vagy nagy mennyiségben a mellékelt táblázaton feltüntetett árakban. A kerítést fel is szerelem az álló oszlopokra díjtalanul. A n. é. közönség b. pártfogását kéri tisztelettel

Lyukbő-ség mm-ben	Drót erősségek 10-ed milliméterben										
	42	38	34	31	28	25	22	20	18	16	14
73	200	180	150	130	100	80	70				
55		200	180	150	130	110	90	80	70		
50			210	190	160	130	110	90	80	70	
45				200	180	150	130	100	90	80	
40				230	196	160	140	110	100	90	80
25						240	200	180	146	124	110
20							230	200	180	150	120

**SOMODI LÁSZLÓ** sodronyfonó Nagykörösön I. ker. 201 sz.

## A világ csodája! Nincs többé gyomorfájás!

### A szabadalmazott kakukfű keserű

házi szer néhány napi használat után teljesen megszünteti a legmakacsabb gyomorbajokat is. **Kolleemes ízű.** Nők és gyermekek is szívesen veszik, erősít, éltet. Utazásoknál és hirtelen rosszul lét alkalmával a legkitűnőbb házi szer. Kapható mindenütt. Főraktár: Nagykörös Vidéken **Fenyves István** drogériájában Nagykörös. Árak kis üveg 80 f. nagy 2 K, vidékre 3 nagy, 6 kis üvegnél kevesebb nem szállítatik.



## Autogen hegesztés és vágás.

Ezzel az új találmánnyal bármilyen fém össze-forrasztható és elvágható. Ugy mint: törött gép-rész, (akár öntvény akár kovácsolt vas) acél, vagy réz bármilyen vastagságban a legtokélete-szebben forrasztható össze. Rendkívüli esetben

a helyszínen is. Az egyszer összerasztott hely nem törik el! Épüle-tek vasgerendáit, vagy a hozzájuk hasonló vastag vasakat bármilyen alakban igen jutinyos áron elvágok. Az elvágott felület sima marad, annyira, hogy utána munka alig marad. Ezenkívül bármilyen vas és fém esztergályozását a legjutányosabb árban eszközölök. A tisztelt kö-zönség pártfogását kérve maradok tisztelettel

**Kollársz Béla** Az autogen hegesztő és vágó vállalat tulajdonosa.

## Rózsakeűvelők figyelmébe!

Ajánlom saját kertészetemben nevelt **rózsákat**, magas és bokor alakúakat. **A legjobb virágzó fajokban**, első-rendű eserepes **nyíló virágokat** és **szoba növényeket**, nyári virág palán-ták és téli zöldek nagy választékban. Ajánlom továbbá naponta friss élő virágokból **koszorúkat, csokrokat, melldíszeket, virágkosarakat**. Díszí-tések és más egyéb fantasztikus **virág-munkák a legjutányosabb árban kaphatók.**

Kiváló tisztelettel

**SZABÓ JÁNOS** műkertész  
Kecskemét.

Allami aranyéremmel kitüntetett  
Chrysanthemum fajok.

### ÚJ SZOBAFESTŐ.

SZÉP MUNKÁ.

## Fülöp Dénes

V. ker. Szabadszállási-u, 188-ik szám alatt Garzó Albert szomszédságában. Ertesíti a n. é. közönséget, hogy elvállal minden e szak-mába vágó munkát a leg-modernebb szobafestést a legegyszerűbbtől a legdisze-sebb kivitelig. Kérve a n. é. közönség becses pártfogását

TANULÓ. FELVÉTELIK.

OLCSÓ ÁRAK.

## NÁDAS SOMA

ANGOL URI SZABÓSÁGA  
NAGYKÖRÖS, PIACZ-TÉR.

DUS RAKTÁRA: BEL- és KÜLFÖLDI  
SZÖVETEKBŐL. ÖLTÖNYÖKET KÉ-  
SZIT RÉSZLETFIZETÉSRE IS.

## Répa magot jót

és olcsó árért nálam szerezhethet be, hol más egyéb cikkeket is a legolcsóbb árban hozok forgalomba, ugymint a legjobb **tiszavidéki liszt**, korpá, dara árpa, zab, kukorica, gazdasági vető-magvak rizsek minden fajtában, **nyers és saját pörkölésű kávé**, bab, lencse, borsó és az egész országban híres Schicht szappan, szappan-szóda, mosó zsir, déli gyümölcs, házi szalona, finom füstölt **erdélyi kolbász**, lipitai túró, ásvány és keserű vizek, **a híres Diadal tyukszemirtő**, mely 4-5 nap alatt biztos sikerrel gyógyít, paras-kovits-féle **sortés és marha táppor** és az itt felsorolt és fel nem sorolható áruimban is nagyon fontos, hogy a kimérés pontosan történik.

A n. é. közönség b. pártfogását kérem tisztelettel

**Járvás László**

fűszer- és vegyeskereskedő  
Nagykörös, Kossuth Lajos-utca 302.

## Hirdetések

a Nagykörös és Vidéke Utmutatójába

felvételnek lapunk kiadóhivatalában!



Nagykörösön,  
Széchenyi-tér 78. szám.



Farkas Menyhért  
első zenekarával, Zsáka József híres  
cimbalmos közreműködésével  
ma és minden este  
a Központi Kávéházban hangversenyez.